

照亮团圆夜 守护万家灯火

“红马甲”的假日坚守



本报讯（全媒体记者 朱文婷 吴莎莎 通讯员 张浩）国庆的红旗迎风招展，当千家万户或围坐餐桌，或外出游玩时，国家电网江苏电力（如东公司退役军人）共产党员服务队的“红马甲”们，正穿梭在街巷、坚守在杆塔旁，用24小时不打烊的守护，点亮节日里的每一盏灯。

国庆假期，长三角地区迎来旅游黄金周。在启扬高速袁庄服务区，来往充电的新能源汽车络绎不绝。身穿红马甲的共产党员服务队蒋成鸣，正和队友们一起检修充电桩、清理设备界面，并向车主耐心讲解注意事项，全力保障节假日期间车主充电无忧。

“我们结合车联网平台数据和长

假车流特点，今年特别打造‘充电桩+’模式，把移动电源车部署在服务区，车主扫码即充，有效缓解排队压力。”蒋成鸣一边检查接口一边说道。为应对充电高峰，服务队增加了巡查频次，实行24小时远程值守，实时监测运行状态。“桩上有服务电话，车主遇到问题可随时联系，我们就在附近。”

这份细致，不仅是为了“充得上电”，更是为了让每一位新能源车主“出得了城，回得了家”。

在县城区域，服务队队员汪缪凡一早开始了假期巡查工作。到达点位后，他熟练拿上红外测温仪，对线路连接点、变压器桩头等关键部位进行测温，及时发现并记录潜在发热隐患，为假期游客出行与用电保

驾护航。

“双节”期间，服务队队员们坚守岗位，履职尽责，严格执行24小时值班制度，随时待命。而这样的坚守，并不始于现在。自2001年7月成立以来，这支全省电力系统首支共产党员服务队，就把“随时响应”刻进了基因。首任队长缪恒生率先穿上印有“共产党员”字样的红马甲，向社会公开承诺“随叫、随到、随修”。二十多年过去，红马甲已成为如东百姓心中“用电有困难，就找红马甲”的信任符号。

说起假日里抢修的难忘经历，汪缪凡总会提起2024年的中秋，台风“贝碧嘉”来势汹汹，辖区内不少线路被狂风刮断。在虹南村抢修时，天彻底黑了下来，登杆作业没有照明根本没法进行。就在大家着急时，村民们陆续拿着手电筒、台灯赶了过来，一圈灯光围着电杆，像给抢修队员们搭起了“灯塔”。“小伙子们慢点儿，注意安全！”村民们的叮嘱声在风里飘着，汪缪凡和队员们心里暖得发烫，借着

这“百家灯”，连夜修通了线路。

困难总是不期而至。备品突然损坏、一个故障未排除又报新障……但在红马甲之间，协作从不需要动员。各驻点队员互通有无，机动力量随时补位。“党员服务队这个身份，对我们来说既是责任，也是激励。”汪缪凡说，“尤其在节假日，能让更多家庭安心团圆、出行顺畅，我们的坚守就有了意义。”

这种意义，早已融入服务队的血脉。二十多年来，从资助困难家庭蔡红辉，到长期照顾烈士父亲欧阳福；从台风暴雨中的逆行而行，到手术室停电时的十分钟闪电救援——他们不仅修电路，更走进人心。

如今，服务队的接力棒已经传到了第四任队长郭鹏手里。假期里，他依然会带着队员们走街串巷，既查线路，也访民情。“党员服务队这个身份，不是口号，是责任。”郭鹏说，每当看到万家灯火里的团圆，就知道自己的坚守没白费——这抹红马甲的身影，会一直守护着节日里的温暖与光明。

本报讯（全媒体记者 张予钦 朱宇晔）金秋时节，曹埠镇甜水村的南通春盈农业科技发展有限公司种植基地里，连片的智能温控大棚在阳光下熠熠生辉。棚内，翠绿的藤蔓间挂满了网纹甜瓜，技术人员王翠清正仔细查看它们的长势。

“这是我们刚从新疆引进的新品种哈密瓜‘纳斯蜜’，糖分平均能达到15度，口感脆甜，特别受欢迎。”王翠清高兴地向记者介绍，“这一批瓜预估亩产约有5000斤，亩产值能达到两万元左右。”

这份沉甸甸的“甜蜜”收益背后，是强大的技术支持和现代化的基础设施。为保障产品品质，甜水村引入了专家团队提供全程技术指导，推广绿色有机标准，并整合资金建设了节水灌溉、智能温控大棚和冷藏保鲜库，有效抵御了自然风险。王翠清对此感触颇深：“这些配套设施，大棚和渠道都是村里建好的，我们可以直接‘拎包入驻’，非常省心。”

过去，传统农业“小、散、弱”的模式长期制约着村庄的发展。为破局谋新，村“两委”班子经过深入的市场调研和科学的土壤气候分析，果断决策，将网纹甜瓜、阳光玫瑰葡萄等高品质果蔬确定为本村主导产业。“近年来，我们深入打造‘一村一品’特色品牌，彻底摒弃了传统农业‘小散弱’的模式。”曹埠镇甜水村党总支书记陈杰介绍。目前，由村集体经济合作社统一流转土地，特色产业种植面积已达565亩，形成了规模化、集约化的发展态势。

好产品如何才能卖出好价钱？甜水村的答案是：多元营销，品牌赋能。南通桃李村绿色食品有限公司成功注册了“桃李村”商标，通过设计精美包装、讲述品牌故事，大幅提升了产品附加值和市场认可度。在销售渠道上，坚持线上线下双管齐下：一方面与大型商超签订长期订单，稳定销售基本盘；另一方面积极加入电商平台、社区团购等新渠道。甜水村也适时提供平台支持，通过组织举办采摘节、农耕体验等活动，将单纯的农产品销售升级为观光农业，进一步拓宽了农民的收入渠道。

特色种植的蓬勃发展，为甜水村带来了前所未有的活力与实实在在的收益。陈杰高兴地向记者展示“成绩单”：“去年，我们的特色种植产业带动村持续稳定村营收入达到167万元，创下历史新高！”这笔可观的收入，已成为村级公益事业发展和产业再投资的最坚实支柱。同时，村民的腰包也跟着鼓了起来。产业基地为村民提供了230个“家门口”的就业岗位。村民们不仅可以通过土地流转获得稳定的“租金”，还能在基地务工赚取“薪金”，实实在在地共享着集体经济发展的成果。

产业的兴旺盘活了甜水村闲置的土地资源，甚至吸引了一批青年人才回流创业。家庭农场负责人戴德华就是其中之一，他种植的黄桃和冬桃，虽然过程中遇到过技术难题，但他对市场前景充满信心。如今的甜水村，村庄活力显著增强，基层党组织的凝聚力和号召力也得到不断提升。

站在新的起点上，甜水村已经绘就了更宏伟的蓝图。陈杰表示：“下一步，我们将继续深化特色种植，同时将目光投向更广阔的‘农文旅’融合之路，将特色农业与乡村旅游、研学教育深度融合，奋力打造村营收入新的增长极。”

岔河镇开展国庆、中秋节前安全生产检查

本报讯（全媒体记者 徐建彬 通讯员 唐新建）近日，岔河镇相关负责人带领部分班子成员和相关职能部门工作人员，对鑫联超市、阿飞酒店、如东欣沅织布厂、南通鸿盛机械有限公司、南通正庄金属制品有限公司等多家单位开展国庆、中秋节前安全生产突击检查。

检查人员详细了解了相关单位安全生产主体责任落实、安全生产

规章制度的建立、各项应急处置预案制定及各类消防设施是否处于完整好用等情况，对检查中发现的消防安全警示标志不明、安全操作规程不完善、安全台账不健全、配电间缺少消防设备等多条安全隐患提出了整改意见。检查人员要求各相关单位及时消除生产安全事故隐患，确保度过一个安乐、祥和的国庆、中秋假期。

（上接第一版）“企业近期发展如何？”“主要风险点在哪里？”在河口镇江苏中天科技股份有限公司，杨万平与企业主要负责人进行了深入交流。他指出，中天科技作为行业龙头企业，要在加快创新发展的同时，不断完善动态风险管控体系，加强员工安全培训和应急演练，完善应急预案体系，在安全管理等方面发挥示范引领作用。

在河口镇纳拓润滑技术江苏有限公司，杨万平深入车间查看生产工艺流程，询问产品特性和市场前景，并重点检查了企业安全生产责任落实、危险化学品使用安全等安全措施执行情况。他叮嘱企业负责人，润滑材料生产存在特定安全风险，要深化风险识别和评估，持续加强现场管理和隐患排查治理，确保生产安全有序。

校园安全关系学生健康成长，也是社会关注的焦点。在河口小学项目建设现场，杨万平详细了解工程进度、施工安全管理、工程质量控制情况，要求严守安全生产规程，切实加强监督管理，在保证质量和安全的前

提下，加快推进项目建设，确保建好民心工程、暖心工程；在直夫中学，杨万平检查了教学楼、食堂等场所的安全设施，听取了学校关于安全教育、食品安全、消防安全等工作汇报。他强调，孩子们的安全是头等大事，教育部门和学校要扛牢安全责任，完善校园安全管理制度，加强学生安全教育和心理疏导，强化与公安、市监等部门的联动，共同守护好校园安全，让学生安心、家长放心。

检查中，杨万平反复强调，安全生产和基层安全治理工作永远在路上，须臾不可放松。要进一步压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，持续深化安全生产整治三年行动，聚焦危化品、建筑施工、道路交通、城镇燃气、消防安全等重点行业领域，深入排查化解风险隐患，全面加强基层应急管理体系建设和能力建设，提升全社会安全意识和避险自救能力，努力建设更高质量的平安如东。

县领导姜晓华、周梁参加相关活动。

遗失启事

如东天恒环境服务有限公司工会委员会遗失中国建设银行如东支行开户许可证，核准号：J3063004935101，声明作废。

探索能源奥秘 守护生态家园

——多部门联合开展科普研学活动

本报讯（全媒体记者 高玉霞 贾兆亮）“哇，这就是抹香鲸吗？比我想像中大多了！”站在抹香鲸主题馆的剥制标本前，环镇小学学生黄若依连连感叹，眼神里满是好奇与震撼。

近日，县科协联合如东生态环境局、县教师发展中心开展“探索能源奥秘守护生态家园”主题科普研学活动，带领环镇小学近30名学生走出教室，开启一场融合海洋生态与能源科技的奇妙之旅。

走进抹香鲸主题馆，仿佛踏入深海秘境。孩子们一边细细打量着展厅内的剥制标本、骨骼标本及塑化标本，一边聆听工作人员拆解抹香鲸的体长、体宽等关键信息，当听到救援故事时，原本好奇的眼神又多了几分专注与动容。“从发现搁浅的抹香鲸，

再到制作标本供大家学习，每一步都是对生命的敬畏。”工作人员的介绍让孩子们印象深刻，他们认真地填写研学活动手册，将听到的、看到的知识点转化为笔下的答案，也将生态保护的理念悄悄记在心里。

“没想到咱们如东的海缆技术这么厉害，还能应用到深海里！”在远东海缆有限公司的“深蓝之光”智慧厅，学生们被展厅内的海缆展品、科技动画吸引。随着工作人员的介绍，大家深入了解了企业海缆生产技术及能源科技前沿成果，眼中闪烁着对科技的向往。

“以前只知道家乡有大海，有海鲜，现在才发现，家乡的科技实力也这么强，我也要好好学习，将来为家乡的发展贡献自己的力量！”参观结束后，501班学生沈傅博文兴奋地和同学分享感受，言语间满是对家乡

的自豪，这份认知也让“家乡文化认同”的种子在心中悄悄扎根。

海风轻拂的海岸边，成排的大风车矗立在沙滩上，巨大的叶片随着风势缓缓转动，与蔚蓝的天空构成一幅壮丽画卷，场面格外震撼。研学的大巴车上，孩子们望着远处的大风车发出阵阵惊叹声，老师边领着大家观察边讲解风能原理，孩子们不时点头回应，这声声惊叹与专注的眼神，正是对家乡绿色发展成果最直观的认可。

活动的最后一站来到县博物馆，丝丝风车画制作环节让大家都热情再度升温。学生们拿起彩线、画笔，将白天看到的风电叶片、海洋元素融入作品。“我要把这幅画带回家，告诉爸爸妈妈，今天不仅学到了生态知识，还知道了家乡的科技有多棒！”“我还在画里加了大海和抹香鲸，这

样每次看到就能想起今天的奇妙旅程，我以后也要为保护家乡生态出力！”拿着亲手完成的作品，孩子们的笑容格外灿烂，“保护生态、热爱家乡”的种子在心中愈发茁壮。

“我们希望通过这样‘走出去’的活动，让学生跳出课本，在真实场景中感受生态与科技的融合。”县教师发展中心相关负责人表示，此次活动的核心目的，是让学生在探秘抹香鲸的过程中树立生命敬畏之心，在了解风电、海缆产业时看见家乡“生态优势”与“科技实力”的双重魅力，最终将“保护生态、热爱家乡”的意识内化于心、外化于行。未来，县教师发展中心还将持续联合多方力量，设计更多沉浸式生态科普活动，让更多学生成为生态保护的践行者、家乡发展的见证者。

保护生态环境

创建绿色家园



如东县融媒体中心宣